

# 媒体称援乌武器用于袭击俄境内 比利时向乌克兰政府讨说法

□新华社记者 胡若愚

新华社北京6月6日电 比利时首相亚历山大·德克罗5日说,就媒体报道来自乌克兰的所谓“俄罗斯反政府武装团体”在俄境内发动袭击时使用了比利时制造的武器,比利时正寻求乌克兰政府作出解释。

“我们正要求乌克兰方面向我们澄清这一情况,”德克罗告诉比利时国家广播电台。

按照他的说法,比利时及其他欧洲国家对乌军事援助的条件“严格”且“明确”,“向乌克兰提供的武器用于防御目的,以保护乌克兰领土”。

德克罗在比利时法语区广

播电视台(RTBF)节目中说,自己已要求比利时情报部门和军方查明此事。

德克罗这番话是回应美国《华盛顿邮报》关于西方武器被用于袭击俄罗斯别尔哥罗德州的报道。别尔哥罗德州与乌克兰接壤,近几周连续遭到乌方武装人员潜入袭击。

据西方媒体报道,乌克兰政府否认这些袭击与己有关,称是“俄罗斯反政府武装团体”所为。

据《华盛顿邮报》援引美国情报机构消息源报道,武装人员5月下旬袭击别尔哥罗德州时,

驾驶4辆由美国和波兰提供给乌克兰的装甲车,使用比利时和捷克生产的步枪以及至少一种美国等西方国家军队使用的反坦克火箭筒。

比利时《晚报》4日报道,由于这些武装人员在别尔哥罗德州使用比利时制造的武器,比利时外交部和国防部将“尽快”要求乌克兰政府作出解释。

俄罗斯国防部5日宣布,俄武装部队和边防警察4日在别尔哥罗德州挫败乌方武装人员新一轮渗透行动,消灭十余名武装人员,摧毁两艘船和一辆装甲汽车。

## 欧盟延长进口乌克兰农产品限制措施

新华社布鲁塞尔6月5日电 欧盟委员会5日发表声明说,为继续保护欧盟成员国的农产品市场,将当天到期的乌克兰四种农产品限制措施延长至9月15日。

欧盟委员会说,欧盟将在9月15日前逐步取消对从乌克兰进口的小麦、玉米、油菜籽和葵花子采取的特殊和临时限制措

施。这些措施限制这四种农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易,但是可通过这五国运输到其他欧盟成员国或欧盟境外。

乌克兰危机升级后,大批农产品因黑海港口被封锁而无法外运。在多方斡旋下,大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区。由于物流等后续问题

未解决,大量乌克兰农产品只能在东欧国家销售,对当地农产品价格造成冲击,引发东欧多国农民抗议。

欧盟委员会5月2日宣布,暂时限制四种乌克兰农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易,有效期至6月5日。

任珂



5月30日,舞蹈演员在洪都拉斯圣芭芭拉省圣克鲁斯市洛斯纳兰霍斯公园表演民俗节目。

位于中美洲北部的洪都拉斯,在西班牙语中意为“深邃”,全境四分之三以上是山地和高原,是中美洲山地最多的国家。

新华社发 卢西奥·塔瓦拉 摄

## 野火难控 加拿大魁北克省请求国际援助

据新华社北京6月6日电 加拿大野火持续蔓延,仍有400多处在燃野火,其中249处处于“失控”状态。加政府官员5日警告,未来几个月火情严峻,东部魁北克省已寻求别国帮助灭火。

据法新社报道,截至当地时间5日上午,加拿大各地共有413处野火正在燃烧,从西部不列颠哥伦比亚省最西端到东海岸新斯科舍省均有野火,过火面积已达330万公顷。

受火情持续影响,在过去一个月内,加拿大累计有约12万人被迫疏散,而目前仍有约2.6万人被要求离开住所,撤至安全地点。

一些官员指出,野火持续蔓延主要缘于近几个月异常炎热干燥的天气条件。这种情况预计将持续至8月。

加拿大自然资源部长乔纳森·威尔金森说,目前野火过火面积已经达到历年平均水平的10倍。照此形势发展,加拿大很可能迎来“有史以来最严重野火季”。

艾伯塔省、新斯科舍省和魁北克省已经请求联邦政府援助。在魁北克省,官方已经报告160多处野火,其中至少114处处于“失控”状态,已经疏散约一万人。

魁北克省省长弗朗索瓦·

勒戈5日告诉媒体记者,该省目前尚无关联野火的人员伤亡情况,政府已经出动超过480名消防员,能够应对大约30处野火。

按勒戈说法,通常情况下其他省份会派消防员前来帮忙灭火,但眼下其他省份也“腾不出人手”。他说,大约200名消防员正从法国和美国赶来,魁北克省还在与哥斯达黎加、葡萄牙和智利协商,以寻求更多“外援”协助灭火。

据法新社报道,来自澳大利亚、法国、墨西哥、新西兰、南非和美国等国约1000名消防员已经抵达加拿大或正在赶来,协助加方灭火。

刘曦

## 国际快讯

### 第二届联合国人居大会召开 关注可持续的城市未来

据新华社内罗毕6月5日电 第二届联合国人居大会5日在肯尼亚首都内罗毕开幕,大会将重点关注普及可负担住房、城市气候行动、城市危机应对、可持续发展目标本地化与多层次治理、财政与繁荣等议题。

本届大会主题为“通过包容和有效的多边主义实现可持续的城市未来:在全球危机时代实现可持续发展目标”。大会将审议联合国人类住区规划署(人居署)的活动,审查《新城市议程》和《2030年可持续发展议程》的执行进展,审议世界城市论坛的报告,展开会议特别主题对话,并讨论人居署新一期战略计划。

当日下午,中国住房和城乡建设部副部长倪虹在大会全体会议上发言说,应对全球性危机挑战,建设更健康、更安全、更宜居的城市是世界各国的共同责任。中国将一如既往支持联合国人居署工作,同人居署一道推进全球发展倡议和新城市议程的落实,为实现可持续的城市未来而不懈努力。

本届大会将于9日闭幕。联合国人居大会每四年召开一届,首届大会于2019年5月27日在内罗毕召开。

李卓群

### 土耳其通胀率16个月来首次降至40%以下

据新华社北京6月6日电 土耳其统计局5日发布的数据显示,土耳其5月通货膨胀率为39.6%,16个月来首次降至40%以下。外界普遍认为,土耳其通胀水平有所下降与政府近期免费供应天然气的政策相关。

数据显示,土耳其5月消费者价格指数(CPI)同比上涨39.6%,环比上涨0.04%。这是土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安5月底赢得竞选连任后,统计部门首次发布通胀数据。

埃尔多安在竞选期间承诺,5月向家庭用户免费供应天然气,并将在2024年5月前每月向每个家庭免费供应25立方米天然气。据路透社分析,土耳其政府这项政策部分抵消了其他商品价格上涨对通胀水平的影响。

土耳其2022年经济运行面临高通胀压力,去年10月通胀率达85.51%,为24年来最高。与其他国家通常以加息应对通胀不同,土耳其中央银行多次宣布降息以期促进经济增长。

张旌

### 海地洪灾致死人数升至42人 逾万人被迫离家

新华社微特稿 海地民防局5日说,周末侵袭该国的强降雨在多地引发洪水和山体滑坡,已造成至少42人丧生,逾万民众被迫离开家园。

美联社报道,此次强降雨袭击海地西部、西北部、东南部和中部多地。按照海地民防局的说法,洪灾还造成85人受伤,另有11人下落不明,逾1.36万所房屋被淹。

据联合国方面数据,此次强降雨已迫使1.34万人离开家园。联合国海地人道主义事务协调员让-马丁·鲍尔告诉法新社记者,这场强降雨虽不是飓风或热带风暴,但仍给相关地区带来严重损失。

强降雨还严重影响海地农作物生产,势必加剧该国本已严重的饥荒。联合国已将海地列入粮食不安全问题“最严重的国家”之列。海地政府正与地区和国际组织合作,以尽快向灾区民众提供必要援助。

蒋国鹏